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Uloga programa CEEPUS u strateškom okviru za 
internacionalizaciju visokoga obrazovanja RH 
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TEME: 
 
 
 uloga Službe za strategiju visokog obrazovanja, europske 

poslove i međunarodnu suradnju (dio Uprave za visoko 
obrazovanje MZOS-a) u programu CEEPUS  

 sažetak poglavlja „Internacionalizacija i mobilnost“ u „Izvješću 
o provedbi Bolonjskoga procesa u zemljama Europskoga 
prostora visokoga obrazovanja 2012.-2014.“ 

 izmjene i dopune Zakona o osiguravanju kvalitete u visokom 
obrazovanju i znanosti – nova glava o prekograničnoj suradnji  

 Europski socijalni fond – najava projekata za 
internacionalizaciju visokoga obrazovanja   



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Konferencija ministara visokoga obrazovanja Europskoga 
prostora visokoga obrazovanja 14.-15.5.2015. Armenija 

 

 Za potrebe konferencije izrađeno je „Izvješće o 
provedbi Bolonjskoga procesa u zemljama 
Europskoga prostora visokoga obrazovanja od 
2012.-2014.“ (komparativan pregled provedbe reforme 
visokog obrazovanja na nacionalnoj razini). Jedno od 
područja izvješća je INTERNACIONALIZACIJA I 
MOBILNOST.    
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„Izvješće o provedbi Bolonjskoga procesa“:  

 Manji broj država ima strategiju internacionalizacije, a većina navodi 
komponente internacionalizacije u svojim strateškim dokumentima.  

 RH: Strategija obrazovanja, znanosti i tehnologije (NN 124/14):  među 
strateškim ciljevima u visokom obrazovanju je „internacionalizacija 
visokog obrazovanja i njegova integracija u europski i svjetski 
visokoobrazovni prostor“.  

 Navedeni cilj uključuje povećanje dolazne i odlazne mobilnosti 
studenata i nastavnika, poticanje uvođenja nastave na stranim 
jezicima, poticanje formiranja združenih studija s eminentnim 
europskim i svjetskim visokim učilištima, te povećanje broja 
inozemnog akademskog osoblja na visokim učilištima. CEEPUS 
omogućava provedbu svih navedenih mjera. 

 RH: Akcijski plan za internacionalizaciju obrazovanja 2015.-2016. 
(usvojila ga je Vlada, www.mzos.hr izbornik Međunarodna suradnja). 
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 Međunarodna mobilnost ključna je komponenta internacionalizacije. 
Podaci ukazuju da je mobilan relativno mali postotak studenata (u 
odnosu na ukupnu studentsku populaciju), te da postoje brojne 
prepreke mobilnosti. Jedna od većih prepreka je nemogućnost 
priznavanja ECTS bodova stečenih u inozemstvu. Hrvatska se spominje 
kao jedna od pet država s relativno velikim udjelom studenata kojima 
se ne priznaju ECTS bodovi stečeni u inozemstvu.     

 Strategija obrazovanja, znanosti i tehnologije: Mjera 7.1.2. Ukloniti 
interne prepreke mobilnosti na visokim učilištima. Ukloniti prepreke 
mobilnosti na VU vezanim uz priznavanje ECTS bodova ostvarenih 
putem mobilnosti te organizirati sustav poticanja studenata na 
mobilnost. (uloga CEEPUS koordinatora) 
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„Izvješće o provedbi Bolonjskoga procesa“:  
 



„Izvješće o provedbi Bolonjskoga procesa“:  
  
 Malo je država koje primaju i šalju jednak broj studenata u 

inozemstvo. Hrvatska se navodi kao jedna od nekoliko država koja 
šalje daleko više studenata nego što ih prima što se tumači kao 
zatvoreni sustav po pitanju mobilnosti.  

 

 CEEPUS: Nastojati će se AMPEU povećati iznos za CEEPUS (izvor: 
Državni proračun) kako bi se mogao povećati broj dolaznih studenata 
od akademske godine 2016./2017.   
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„Izvješće o provedbi Bolonjskoga procesa” 

 Vezano uz mobilnost nastavnika, više od pola država EHEA-e nije definiralo 
specifične ciljeve za promicanje mobilnosti osoblja u visokom obrazovanju.  

 

Strategija obrazovanja, znanosti i tehnologije: Mjera 7.1.3 Uvesti obvezu 
međunarodnog usavršavanja nastavnika kao kriterij za izbor u znanstveno-nastavna 
zvanja.  

 

 „Izvješće o provedbi Bolonjskoga procesa“: osim statističkih pokazatelja potrebno 
je usredotočiti se na kvalitetu mobilnosti (studenata i osoblja). To se odnosi na 
informiranje, nadzor i omogućavanje pravednog postupka priznavanja. 

 

Uloga CEEPUS koordinatora. 
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Izmjene i dopune Zakona o osiguravanju kvalitete u visokom 
obrazovanju i znanosti 

 Nova Glava: Prekogranična suradnja u području osiguravanja i 
unapređivanja kvalitete i prekogranično visoko obrazovanje. 

 Prekogranično visoko obrazovanje = a) združeni studiji, b) 
izvođenje studija akreditiranih u inozemstvu na teritoriju RH, te 
c) izvođenje studija akreditiranih u RH u inozemstvu.    

 Visoko učilište uz zahtjev za izdavanje dopusnice za izvođenje 
združenoga studija dostavlja i sporazum kojim se uređuje ustroj, 
izvedba i završetak združenoga studija. Sporazum treba biti izrađen u 
skladu sa Smjernicama za pokretanje i izvođenje združenih studija i 
dodjelu združenih kvalifikacija koje donosi ministar.  

 Smjernice izrađuje Radna skupina za izradu propisa o združenim 
studijima i prekograničnoj suradnji u visokom obrazovanju.  
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Europski socijalni fond – najava projekata za internacionalizaciju 
visokoga obrazovanja   

 Operativni program „Učinkoviti ljudski potencijali 2014.-2020.“ 

1. Internacionalizacija visokog obrazovanja – razvoj studijskih 
programa na stranim jezicima u prioritetnim područjima i 
združenih studija (OTVORENI POZIV) 

 Na natječaj će se prijavljivati visoka učilišta. Okvirno planirana dva 
natječaja: 2016. i 2018.  

 Strategija obrazovanja, znanosti i tehnologije: Mjera 7.2.1. osigurati 
financijsku potporu nastavi koja se izvodi na stranom jeziku. Postupno 
uvoditi kolegije/module, a zatim i doktorske i diplomske studije na 
stranom jeziku. Financijsku potporu uključiti u ESF.   

 CEEPUS mreža može imati združeni studij. Preporuka MZOS-a je 
uključivanje partnera iz RH u izradu združenih studija + prijava na 
natječaj ESF-a 2016. 
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Europski socijalni fond – najava projekata za internacionalizaciju visokoga 
obrazovanja  

 Internacionalizacija visokog obrazovanja – dodatak potporama 
za međunarodnu mobilnost (top-up E+) (IZRAVNA DODJELA 
SREDSTAVA AMPEU) 

 Planirane dvije dodjele sredstava u razmaku od dvije godine. 

 

 

 

 

 KONTAKT:  

 mr.sc. Loredana Maravić (loredana.maravic@mzos.hr) voditeljica 
Službe za strategiju visokog obrazovanja, europske poslove i 
međunarodnu suradnju, Uprava za visoko obrazovanje, MZOS  
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